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	Activité d’apprentissage

	Module
	TDI-12
	Programmation Orientée Objet

	Précision
	B
	Programmer des classes en utilisant le principe de l’héritage

	Code Activité 
	B 001
	Technologie
	VB.Net

	Activité
	Surcharge des méthodes  

	Phase d’apprentissage
	Entraînement

	Détails sur les objectifs visés par l’activité
	Cette activité d’apprentissage doit vous permettre de :
· Ajoutez  des méthodes  à une classe 

· Créer une classe dérivée
· Surchargez la méthode


Description de l’activité
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	On doit  réaliser cette activité à partir de ce qui a été produit au T.D précédent 

· Ajoutez à la classe Salarie les méthodes Equals et ToString. La règle d'égalité pour la classe Salarie peut s'énoncer de la façon suivante : deux salariés sont égaux s'ils ont le même numéro de matricule. 

ToString doit renvoyer toutes les propriétés Matricule et Nom séparées par des virgules.

· Créez une classe Commercial en dérivant la classe Salarie. Cette classe aura 2 propriétés supplémentaires pour calculer la commission :

· chiffre d'affaire
chiffreAffaire
Double
· commission en %
commission
Integer
· Créez les deux constructeurs standards de la classe
Commercial (par défaut et initialisation).
Ne pas oublier d'appeler les constructeurs équivalents de la classe de base.

· Créez les méthodes d'accès aux propriétés supplémentaires.

· Surchargez la méthode CalculerSalaireNet pour calculer le salaire réel (fixe + commission).

· Surchargez les autres méthodes de la classe de base pour lesquelles on jugera nécessaire de faire ainsi.

    Testez les classes Salarie et Commercial
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	Implémentez la méthode CalculerSalaireNet(). 

Elle doit calculer le salaire net d’un employé qui équivaut à :

Salaire – (salaire*TauxCS) et retournera la valeur calculée.
Et renvoyer la valeur ainsi calculée. 

Pour tester la définition de votre classe et son bon fonctionnement :

Créez un module et une procédure principale Main.

Déclarez 2 variables de type Salarie et créez 2 instances de type Salarie.

Renseignez les propriétés de ces deux salariés. Choisissez des valeurs significatives pour les salaires et le taux de charge sociale afin de tester correctement le calcul réalisé par la méthode CalculerSalaireNet.

Pour des salaires respectifs de 5 000 et 10 000 dirhams un taux de charges sociales de 25 % , vous devez trouver 3 750 et 7 500. 
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	Le taux de charges sociales est en fait commun à tous les salariés. Pour éviter toute redondance de cette propriété, vous devriez donc la déclarer comme partagée au niveau de la classe Salarie et non comme une propriété spécifique des objets instanciés à partir de la classe.

Utilisez pour cela le mot clé Shared au niveau de la définition de la propriété TauxCS.
Testez de nouveau votre classe. 

Implémentez deux nouveaux constructeurs :

· Un qui permet de renseigner le matricule lors de l’instanciation

Un qui permet de renseigner le matricule et le nom
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	Implémentez deux nouveaux constructeurs d’initialisation :

· Un qui permet de renseigner le matricule lors de l’instanciation

Un qui permet de renseigner le matricule et le nom
N’oubliez pas que le constructeur par défaut doit alors être défini explicitement.

Testez votre code : Instanciez deux nouveaux objets à l’aide de ces constructeurs.

Implémentez un constructeur de recopie pour faire un clone d’un objet de référence.
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